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Text

Sonnenschein ist schdn. Aber er kann auch gefdhrlich sein. Wenn die Ozonschicht
der Erde, die uns vor schadlichen Strahlungen schitzt, zerstort wird.

In einer Hohe von 30 bis 40 Kilometern Uber der Erde befindet sich die
Ozonschicht. Das Ozon hat die Fdhigkeit, die gefdhrlichen Sonnenstrahlen
(ultraviolettes Licht) aus dem Sonnenlicht zu stoppen. Die Strahlen sind deshalb so
gefdhrlich, weil sie Krebs verursachen kénnen. Die Ozonschicht wirkt als Filter fOr
die gefdhrliche Strahlung.

Man spricht vom Ozonloch. In Wirklichkeit ist das kein richtiges Loch, sondern eine
AusdUnnung der Ozonschicht, Die Ozonschicht wird immer dUnner. Schon gibt es
Uber dem SUdpol ein Loch.

Diese Gefahr bedroht alle Lebewesen, es ist wichtig heutzutage an neue

L&sungen zu denken.
Sonnenschein gl 4l / Strahlungen <leli¥l/ dUnn = &, dUnner = .
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I/.TEXTVERSTANDNIS: (7 Pte)
1. Richtig oder falsch? Belegen Sie |hre Antwort mit einem Zitat aus dem Texi!

Sdatze R

a- Der Sonnenschein kann gefdhrlich sein.

b- Das Ozon hat keine Rolle.

c- Sonnenstrahlen kénnen schadlich sein.

d- Die Gefahr des Ozonloches bedroht nur die Menschen.

2. Fragen zum Text: (1X3)
a- Welche Rolle spielt das Ozonsicht “ ein Beispiel aus dem Text "¢

b- Kénnen die Sonnenstrahlen uns schaden?¢ Wie?
c- Erkldren Sie den folgenden Satz: * Das Ozonschicht wirkt als Filter fUr die
gefdahrliche Strahlung.”

3. Kombinieren Sie! (0,25X4)

1.0zon a. scheint 112 13 [4
2.Sonne b. Loch
3. Lésungen c. Krankheit
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4. Krebs d. finden

4. Geben Sie dem Text einenTitel ...

II/ SPRACHFAHIGKEIT

A. Worischaiz

1. Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch sein Synonym aus dem Text

Das Ozonsicht bewahrt uns von schéadlichen Strahlungen.

2. Erganzen Sie das Gegenteil des untersirichenen Wortes aus dem Text

viele dachten das Ozonlicht ist von keiner Bedeutung, aber in der Wirklichkeit ist

3. Wortbildung:
a. Welches Adjektiv gehort zu diesem Verb

denken ...

b. Bilden Sie Substantiv

SONNIT e,

4. Ubersetzen Sie ins Arabische

Das Ozon hat die Fahigkeit, die Erde vor die gefdhrlichen Sonnenstrahlen zu
schutzen.

B. GRAMMATIK:

1. Setzen Sie ins Prateritum

Diese Gefahr bedroht alle Lebewesen.

2. Setzen Sie ins Perfekt

die Ozonschicht ist sehr wichtig.

3. Setzen Sie ins Passiv

die Ozonschicht schitzt uns vor schadlichen Strahlungen.

4. Bilden Sie einen Relativsatz

die Ozonschicht bewahrt unsere Erde. Die Ozonschicht ist dinn .

5. Ersetzen Sie mit dem passenden Modalverb

Der Mensch ist gezwungen neue Ldsungen zu finden.

Il. SCHREIBFAHIGKEIT:

Thema: Welche andere Gefahren bedrohen unsere Erde? Wie und was sind die

Losungen

Schreien Sie ein paar Zeihlen davon.

Viel Gluck





